

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации Левковской Оксаны Анатольевны**  
**«Функциональная специфика генитива в современном немецком языке**  
**(на материале дискурса периодической печати)», представленной на**  
**соискание ученой степени кандидата филологических наук по**  
**специальности 10.02.04 – германские языки**

Диссертация Оксаны Анатольевны Левковской посвящена исследованию функционирования генитива в немецком языке на материале дискурса периодической печати. В автореферате четко сформулированы цель и задачи исследования, обоснована актуальность и научная новизна выбранной темы. Актуальность исследования обусловлена необходимостью изучения структурно-семантических возможностей генитива и особенностей его функционирования на материале СМИ Германии в рамках двух исторических срезов (1946-1955 гг. и 2005-2016 гг.). Проведенное О.А. Левковской исследование позволило выделить наиболее типичные тенденции употребления данных типов структур, а также наметить пути дальнейшего развития.

В работе О.А. Левковской осуществлено комплексное исследование функциональной роли конструкций генитива в немецких СМИ, разработана семантическая классификация функций генитива, выявлены 6 типов регулярных моделей функционирования генитива, проведен сопоставительный анализ функциональных возможностей генитива в двух хронологических срезах с учетом динамических аспектов развития данных типов моделей. Теоретически важным, обоснованным является вывод о том, что позиция генитива в немецком языке обладает устойчивостью и объясняется наличием особой функции генитива – атрибутивной функции выражения «принадлежности».

Положительной оценки заслуживает обращение О.А. Левковской к статистическому анализу, позволяющему убедительно показать, какие типы моделей относятся к доминирующими, а какие имеют тенденцию к постепенному вытеснению. Таким образом, судя по тексту автореферата,

можно заключить, что диссертация О.А. Левковской представляет собой самостоятельно выполненное, актуальное по замыслу и реализации, обладающее научной новизной, теоретической значимостью и практической ценностью исследование.

Положения, выносимые на защиту четко сформулированы и отражены в тексте автореферата, авторский подход соответствует современному уровню развития лингвистического знания. Выводы, сделанные в ходе работы обладают не только теоретической значимостью, но и представляются важными для практики преподавания современного немецкого языка. Достоверность полученных результатов и выводов обеспечивается достаточным объемом теоретического и языкового материала, методологической базой и его апробацией.

Диссертация О.А. Левковской на тему «Функциональная специфика генитива в современном немецком языке (на материале дискурса периодической печати)» отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., №842), а ее автор Левковская Оксана Анатольевна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Кандидат филологических наук (10.02.04 – германские языки),  
доцент, зав. кафедрой теории и практики немецкого языка  
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный  
лингвистический университет  
им. Н.А. Добролюбова»

Евгений Владимирович Плисов

2 июня 2017 г.

Контактная информация:

603155, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д. 31а.

Эл. почта: [plisov@lunn.ru](mailto:plisov@lunn.ru).

Телефон: (831) 4166020

